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Ako želite da prisustvujete brifingu za medije, molimo da nam se obratite na adresu MediaKSC@scp-ks.org. Više informacija o zaštiti ličnih podataka 

možete pronaći na našoj stranici https://www.scp-ks.org/sr/zastita-privatnosti. 

Najnovije vesti 
 

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova, na kom želimo da vam damo pregled 
aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da postavljate pitanja.  
 
Na suđenju Hašimu Tačiju, Baškimu Smakaju, Isniju Kiljaju, Fadilju Fazljijuu i Hajredinu Kučiju, sudija pojedinac 
je 2. juna doneo odluku kojom je produžio pritvor Hašimu Tačiju. Preostala četvorica saoptuženih u tom 
predmetu brane se sa slobode. Baškim Smakaj, Isni Kiljaj i Fadilj Fazljiju ranije su privremeno pušteni na 
slobodu, dok Hajredin Kuči ni u jednom trenutku tokom ovog suđenja nije bio u pritvoru. 
 
U odluci o produženju pritvora g. Tačiju, sudija pojedinac je podsetio na osnovanu sumnju da je g. Tači aktivno 
nastojao da omete postupak koji se protiv njega vodi za ratne zločine, sagledanu u kontekstu redovne pojave 
zastrašivanja svedoka na Kosovu u postupcima protiv bivših pripadnika OVK. Sudija je takođe razmotrio da li, 
i na koji način, sadašnja faza postupka, koja se bliži okončanju, utiče na odluku o pritvoru. Njegov zaključak 
je da, uprkos tome što izvođenje dokaza samo što nije okončano, još uvek postoji opasnost odmazde nad 
izuzetno osetljivim svedocima ili nastojanja da se na njih izvrši uticaj.  
 
Osim što je ispitao neophodnost pritvora, sudija pojedinac je ocenio i da li se mera pritvora određena g. Tačiju 
i dalje može smatrati opravdanom i srazmernom, i došao do potvrdnog zaključka. Između ostalih faktora, 
sudija je utvrdio da je zaprećena kazna za dela za koja se tereti g. Tači mnogo veća od mogućih kazni za 
saoptužene, i da je opasnost znatno veća zbog vodeće uloge g. Tačija u ometanju pravde.  
 
U skladu s normativnim okvirom Specijalizovanih veća, sudija će meru pritvora određenu g. Tačiju ponovo 
preispitati za dva meseca, kada će oceniti da li je ona i dalje opravdana i srazmerna. 
 
U istom predmetu, 3. juna je na uvid javnosti stavljena ranije doneta odluka predsednice Specijalizovanih 
veća o raspoređivanju sudija u panel Apelacionog suda koji će odlučivati po žalbi Tačijeve odbrane na odluku 
sudije pojedinca o usvajanju izveštaja međunarodnih instanci. 
 
Na suđenju Hašimu Tačiju, Kadriju Veseljiju, Redžepu Seljimiju i Jakupu Krasnićiju, panel Apelacionog suda je 
28. maja doneo odluku po žalbi Redžepa Seljimija na odluku pretresnog panela iz marta meseca kojom je 
odbijen Seljimijev zahtev za privremeno puštanje na slobodu. Apelacioni panel je žalbu odbio. Odbrana je, 
između ostalog, kao žalbeni razlog iznela da je poverljiva ocena službe Sekretarijata za pružanje zaštite i 
podrške svedocima, koja u to vreme nije bila dostupna stranama u postupku, bila značajan faktor u odluci 
pretresnog panela da produži meru pritvora. 
 
Apelacioni panel je utvrdio da se pretresni panel na tu ocenu oslonio samo u ograničenoj meri i da to nije bilo 
od presudnog značaja za zaključak pretresnog panela da je opasnost da će g. Seljimi ometati postupak i dalje 
prisutna. Sudije su takođe napomenule da je odbrana imala pristup redigovanoj verziji tog dokumenta pre 
nego što je uložila žalbu, i da je bila u mogućnosti da se konkretno izjasni o svakoj eventualnoj šteti po prava 
optuženog. 
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Nakon odluke apelacionog panela, pretresni panel je odredio rokove za podnošenje novih izjašnjenja u vezi s 
redovnim dvomesečnim preispitivanem mere pritvora određene g. Seljimiju koje sprovodi pretresni panel. 
Gospodin Seljimi se odrekao prava na dvomesečno preispitivanje mere pritvora do rešenja žalbe. 
 
U predmetu protiv Pjetera Šalje, panel Vrhovnog suda odobrio je zahtev odbrane da joj se za pet dana produži 
rok za podnošenje replike na odgovor zastupnika žrtava na zahtev g. Šalje za ocenu ustavnosti podnetom 
veću Vrhovnog suda u vezi sa nalogom za reparacije izdatom u tom predmetu. Novi rok za podnošenje replike 
je 10. jun. 
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